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                                                                                    เลขที่   ๕๕   หมู่ที่  ๓    ตำบลสังคม
                                                                                    อำเภอสังคม   จังหวัดหนองคาย  ๔๓๑๖๐
                                     ๑ มิถุนายน   ๒๕๖๔
เรื่อง  ขอให้ตรวจสอบรายการที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 
เรียน  น.ส. หนูพัฒน์ ทันใจ
สิ่งที่ส่งมาด้วย แบบบัญชีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง จำนวน ๑ ฉบับ


ตามพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พุทธศักราช ๒๕๖๒ เริ่มใช้บังคับตั้งแต่ ๑๓ มีนาคม ๒๕๖๒ และมีผลในการบังคับใช้ในการจัดเก็บที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ตั้งแต่ ๑ มกราคม ๒๕๖๓ นั้น


อาศัยตามพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พุทธศักราช ๒๕๖๒ มาตรา ๓0 และตาม ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการดำเนินการตามตามพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. ๒๕๖๒ ข้อ ๒๓ ให้องค์การปกครองส่วนท้องถิ่น นำข้อมูลที่ดินและสิ่งปลูกสร้างภายในเขต องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่สำรวจแล้ว มาจัดทำบัญชีรายการที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง และจัดส่งให้ผู้เสียภาษีแต่ละรายทราบ ภายในเดือน พฤษภาคม นั้น


เพื่อให้การดำเนินการสำรวจทรัพย์สิน และตรวจสอบรายการทรัพย์สินเป็นด้วยความเรียบร้อย จึงขอจัดส่งรายการที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง (ภ.ด.ส.๓) ตามแบบประกาศ พรบ.ที่ดินและสิ่งปลูกสร้างแนบท้ายหนังสือนี้ เพื่อท่านตรวจสอบความถูกต้อง หากมีข้อมูลในรายการที่ดินสิ่งปลูกสร้างไม่ถูกต้อง สามารถแจ้งขอแก้ไขรายการดังกล่าวได้ ภายใน ๑๕ วัน ณ งานจัดเก็บรายได้ กองคลัง องค์การบริหารส่วนตำบลสังคม ในวันและเวลาราชการ เพื่อได้ดำเนินการตรวจสอบข้อมูลอีกครั้ง


จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ และดำเนินการต่อไป
                                  ขอแสดงความนับถือ
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                                  (นายชาตรี  รุณระวงศ์)
                                                                    นายกองค์การบริหารส่วนตำบลสังคม

